
Raadsvergadering d.d. 2 juli 2019 

Raadsnota nummer: 0180458 

Onderwerp: Jaarrekening 2018 

Vragen van fractie: GROENLINKS             Naam raadslid: Willem-Jan van der Zanden 

 
VRAGEN 

1. (Pagina 17): Welk bedrag van de € 432.000 voor “Rotonde Bromtol” uit 2018 
is daadwerkelijk uitgegeven en waaraan is dit uitgegeven? 

 
Antwoord: 

In 2018 is daadwerkelijk uitgegeven € 432.000. De lasten zijn volledig gedekt uit de 
vrije reserve. Dit is uitgegeven aan de VRI op de kruising Weststadweg/ Haasdijk dat 
is geplaatst in 2018. Verder zijn lasten gemaakt voor benodigde onderzoeken t.b.v. 
het bestemmingsplan. 

 
2. (Pagina 28): Bij elektronisch beschikbare producten/diensten zijn er 41 

gebruikt en 75 aangeboden. Betekent dat van 34 producten/diensten 
elektronisch geen gebruik is gemaakt door inwoners/bedrijven van 
Oosterhout? 

 
Antwoord: 
De elektronische producten/diensten die op de website worden aangeboden zijn 
over het algemeen in regionaal verband (Equalit-gemeenten) ontwikkeld. 
Producten/diensten worden op verzoek van enkele gemeenten ontwikkeld, maar 
vervolgens voor alle gemeenten ‘aangeboden’. Op basis van deze cijfers kan 
geconcludeerd worden dat niet alle aangeboden digitale producten/diensten 
gebruikt worden. 
 
3. (Pagina 28): Het totaal aantal klantcontacten is in 2018 t.o.v. 2017 afgenomen 

met ongeveer 13.000. Is hier een verklaring voor? 
 
Antwoord: 
Op dit moment kan er helaas geen eenduidig antwoord op deze vraag gegeven 
worden. Wij gaan de komende weken onderzoek doen naar een verklaring voor 
dit verschil.  
 
4. (Pagina 34): Wat is de reden dat geen van de ideeën die vanuit aanbieders in 

het kader van de WMO aangeleverd zijn ten uitvoer is gebracht?  
 
Antwoord: 
Vanuit de samenwerkende Dongemond gemeenten waren zorgaanbieders begeleiding 
uitgenodigd om hun ideeën voor nieuwe innovatieve vormen van ondersteuning en zorg 
te presenteren. Veel van de gepresenteerde ideeën werden in de gemeente Oosterhout 
echter al in de een of andere vorm tot uitvoering gebracht. Bijvoorbeeld ideeën omtrent 
dagbesteding als algemene voorziening (in Oosterhout was al gestart met o.a. Floralia en 
De Buurtkamer) en zwemmen met dementie (in Oosterhout was al gestart met 
Beweegsaam). 

 
5. (Pagina 41): Hoe wordt “uitstrook naar werk” gedefinieerd? Gaat het hier om 

duurzame uitstroom dat een cliënt minstens een aantal maanden een bepaald 
contract dient te krijgen? 



 
Antwoord:  
Hiervoor geldt de definitie die toegepast wordt in de Bijstandsuitkeringsstatistiek 
van het Centraal Bureau voor de Statistiek. Volgens deze definitie is er sprake 
van uitstroom als er 30 dagen geen uitkering verstrekt hoeft te worden. 
 
6. (Pagina 41): Wat wordt bedoeld met een “traject arbeidsritme”? Voor wie is dit 

bedoeld en wat gaat dit inhouden? 
 
Antwoord: 
Het gaat hierbij om een activeringstraject voor personen met een grote afstand tot 
de arbeidsmarkt. Het gaat vaak om personen die al lang uit het arbeidsproces zijn 
en waarbij de eerste stap is om weer actief te worden, de eerste 
werknemersvaardigheden en arbeidsritme op te doen. 
 
7. (Pagina 41): De indicator is “% mensen met een uitkering aan de slag in een 

traject arbeidsritme”. Betekent dit dat er een bepaald streefpercentage is en zo 
ja wat is dit percentage dan? 

 
Antwoord: 
In de begroting 2019 hebben we hiervoor als streefaantal (niet het percentage) 
van 90 opgenomen.  
 
8. (Pagina 65): Wat zijn de resultaten van het onderzoek naar het combineren 

van het activiteitencentrum de Bunthoef en de sporthal? 
 
Antwoord: 
Er heeft een onderzoek plaatsgevonden naar de financiële consequenties van het 
combineren van de sporthal en het activiteitencentrum vergeleken met het in 
stand houden van de Bunthoef. Dit geeft geen duidelijke richting over het wel of 
niet combineren van beide functies. Het vervolg van het project wordt bezien in 
relatie tot de investeringsruimte van de gemeente Oosterhout.  
 
9. (Pagina 65): Wanneer zal een definitief besluit genomen worden over het wel 

of niet handhaven van de temperatuur van 32 graden in het doelgroepenbad? 
 
Antwoord: 
Naar verwachting neemt het college van b. en w. nog in juni hierover een besluit. 

 
10. (Pagina 74): Vanwege prijsstijgingen moet de kostenraming voor de 

Bromtolrotonden worden aangepast. Aan hoeveel extra benodigd budget 
wordt gedacht en hoe gaat dit vanuit de begroting betaald worden? 

 
Antwoord:  
Het college heeft op 17 juni 2019 besluiten genomen over het projectkrediet in 
relatie tot de raming en het gevolg daarvan voor de fasering. Hierover zal een 
uitgebreide informerende brief aan de gemeenteraad én alle stakeholders worden 
gestuurd. Uw vraag zal hierin beantwoord worden. 
 



11. (Pagina 76): De inkomsten van de parkeergarage zijn toegenomen. Kan op 
basis van de laatst bekende gegevens een overzicht gegeven worden van de 
stand van zaken betreffende het Parkeerfonds? Dus wat is het verloop richting 
de toekomst op basis van het nu geldende parkeerbeleid? 

 
Antwoord: 

Met het opstellen van de eerste corap is het verloop van het parkeerfonds 
geactualiseerd. In deze actualisatie zijn de gevolgen van het meest recente 
collegebesluit tot het verruimen van het parkeerregime Torenkwartier verwerkt. Het 
verloop van het parkeerfonds is: 
 

 
 
12. (Pagina 78): Hier staat dat de deelnemende VVE’s om financiële redenen 

geen uitvoering konden geven aan plannen om hun complex te 
verduurzamen. Kan dit nader toegelicht worden? 

 
Antwoord: 
Om het complex van een VvE te verduurzamen is geld nodig. Het benodigde 
budget was niet aanwezig binnen de financiële middelen (spaarpot) van de 
desbetreffende VvE. Het enige alternatief was het aangaan van een lening bij 
derden. Voor het aangaan van een dergelijke lening was geen meerderheid 
binnen de VvE (bewoners) aanwezig met als gevolg dat de verduurzaming op dit 
moment niet kon doorgaan. 
 
13. (Pagina 79): Wat is de reden dat de overdracht van de stortplaats in 

Zevenbergen uiteindelijk niet aan de provincie is overgedragen? 
 
Antwoord: 
Op 11 juni jl is er een overeenkomst gesloten tussen de Provincie en de 
exploitanten. Onderdeel van deze overeenkomst is dat de vergunninghouders 
/exploitanten de stortplaatsen nog niet voor eeuwigdurende nazorg overdragen 
aan de provincie. Deze afspraak geldt voor een periode van maximaal 5 jaar. Dit 
uitstel geeft exploitanten de tijd om samen met de provincie te kijken naar en te 
werken aan ontwikkelingen die bijdragen aan een verlaging van het benodigde 
doelvermogen. Ook kan onderzocht worden of op de stortplaatsen nieuwe 
inkomsten te genereren zijn. Door de Gemeenschappelijke regeling nazorg 
stortplaatsen is op 17 juni een informatieavond georganiseerd, waarvoor de 
raad  een uitnodiging heeft ontvangen. Ook wordt de raad schriftelijke 
geïnformeerd. 
 
14. (Pagina 82): Gaat er nog een gebiedsvisie voor de Beneluxweg opgesteld 

worden en zo ja wanneer? 
 
Antwoord: 



De gebiedsvisie Beneluxweg wordt in verband met prioritering van alle 
werkzaamheden in 2019 en 2020 niet opgepakt. 
 
15. (Pagina 92): Hoe kunnen de apparaatskosten per inwoner in 2018 met 

ongeveer € 200 gestegen zijn t.o.v. 2017? 
 
Antwoord: 
Dit is een omissie in de berekening, in de totale apparaatskosten waren nog 
balansmutaties voor € 10,2 miljoen opgenomen. Na correctie is het bedrag aan 
apparaatskosten per inwoner voor 2018 € 467. 
 
16. (Pagina 120): Waarom stijgt het percentage bij de belastingcapaciteit in 2019 

t.o.v.2018 met zo’n 10 procentpunt tot bijna 100%? 
 
Antwoord: 
Dit komt door de verhoging van de onroerende zaakbelasting (2,3%),  
afvalstoffen- (€ 30,00) en rioolheffing (€ 6,00), zoals opgenomen in de begroting 
2019. 

 

Raadsvergadering d.d. 2 juli 2019 
 

Raadsnota nummer            ZN. 184058 
 

Onderwerp: Vaststellen jaarverslag en jaarrekening 2018 
 

Vragen van fractie:                               
1. Pagina 33: 

Bij ‘wat willen we bereiken’ met veiligheid vermeldt de jaarrekening: Veiligheid is een 
essentiële basisvoorwaarde voor het functioneren van stad en samenleving. 
- Waarom onderscheidt u stad en samenleving? 
 
Antwoord: 
Door het gebruik van het woordje “en” wordt stad en samenleving als één gezien. 
Hooguit kan stad gelezen worden als het geheel aan fysieke elementen en samenleving 
als het geheel aan gebruikers daarvan. Ook dan zijn deze onlosmakelijk met elkaar 
verbonden en veroorzaakt de interactie tussen beide het geheel. 
 
- Heeft het veiligheidsbeleid uw ambitie waargemaakt? 
 
Antwoord: 
Ja, de benoemde indicatoren zijn behaald. Ook is het besef van veiligheid onder de 
gebruikers van de stad vergroot. Meer en meer ontstaan integrale initiatieven met meer 
en meer partners waarmee een grotere gezamenlijke verantwoordelijkheid voor 
veiligheid is ontstaan. 
 

2. Pagina 43: 
a. Wanneer verschijnt het uitvoeringsplan Integrale Veiligheid 2019 en welke bijzondere 

acties zullen daarin worden aangekondigd? 
 
Antwoord: 



Het uitvoeringsplan verschijnt in juni 2019. De acties hieruit zullen na vaststelling door 
het college bekendgemaakt worden. In juni vindt een eerste klankbordgroep Integrale 
Veiligheid met de raad plaats om tot structurele wederzijdse feedback te komen. 
 
b. De jaarrekening besteedt geen aandacht aan buurtpreventie. Zijn er op dit vlak geen 

relevante ontwikkelingen en/of effecten te melden? Of moet dit worden begrepen 
onder de geruststelling: we zitten niet stil, we werken gewoon door? 

 
Antwoord: 
Ja er zijn ontwikkelingen en ja, we werken gewoon door en zitten niet stil. De 
toenemende organisatie en professionalisering van onze buurtpreventieteams maakt 
ook dat we als gemeente de samenwerking met deze teams en het overkoepelende 
BPO kunnen en moeten intensiveren. Naast een periodiek bestuurlijk overleg, waarin we 
op hoofdlijnen inzichten en opgaves met elkaar te delen en kijken waar me met elkaar 
de juiste inzet kunnen leveren om de wijken en buurten nog veiliger te maken, kunnen 
we ook op uitvoerend niveau meer ondersteuning leveren. Denk hierbij aan de 
toenemende inzichten die wij ontwikkelen op wijk- en buurtniveau. Door deze met elkaar 
te bespreken kunnen we inzet en oplettendheid slimmer richten op de juiste opgaves. In 
2019 worden de buurtpreventieteams nadrukkelijker ingezet om samen met alle 
veiligheidspartners hun oog- en oorfunctie in de wijken te vertalen naar trends en 
patronen. Hun positie hierin is zichtbaar en wordt nog beter benut. 
 

3. Pagina 44: 
Het centrale doel van de Veiligheidsregio is de fysieke veiligheid te vergroten en de 
kwaliteit van de rampenbestrijding te verbeteren. Is de Veiligheidsregio in haar 
dienstverlening aan Oosterhout in deze opzet geslaagd in het verslagjaar? 

 
Antwoord: 
Ja. De Veiligheidsregio werkt voor 24 gemeenten in de regio en is continu in 

ontwikkeling om goede dienstverlening te leveren aan al deze gemeenten waaronder 

Oosterhout. Zij zoekt hierbij waar het kan naar een aanpak die voor alle gemeenten 

hetzelfde is, maar levert per gemeente adviezen, producten en diensten op maat. Dit 

doet zij door bijvoorbeeld gerichte planvorming voor onze BRZO bedrijven, adviezen bij 

onze evenementen, brandveiligheidsadviezen en controles en uiteraard gerichte inzet bij 

calamiteiten en branden. Voorts is ter verbetering van de kwaliteit van de 

rampenbestrijding door de Veiligheidsregio een nauwe samenwerking gezocht met de 

drie districten. Deze samenwerking is door een ieder als zeer positief ervaren en heeft 

tot concrete resultaten geleid in de vorm van geactualiseerde planvorming en 

samenwerking op het gebied van opleiden, trainen en oefenen.  

 
4. Pagina 53: 

Er is aangegeven dat er in de directe omgeving van de jachthaven camperplaatsen 
aangelegd worden op termijn. Tijdens de raadsvergadering is ook gesproken over 
horeca in combinatie met een stadsstrand. Wat is er met deze suggestie gedaan? 

 
Antwoord:  
Er is ambtelijk gesproken met een initiatiefnemer die horeca in combinatie met een 
stadsstrand wil verkennen. De initiatiefnemer zoekt nu een aantal zaken voor zichzelf uit 
om te kijken of het initiatief haalbaar is. Doordat het bestemmingsplan op deze plek 
geen horeca toelaat, kan nu alleen gekeken worden naar tijdelijke initiatieven (voor 
maximaal 10 jaar) en de initiatiefnemer onderzoekt of zijn idee dan nog haalbaar is. In 
gesprek met de watersportvereniging is de combinatie tussen tijdelijke horeca en enkele 
camperparkeerplaatsen ook besproken. De watersportvereniging ziet dit als een mooie 



invulling die past bij de nieuwe ontwikkelingen van de haven en het omliggende gebied. 
Kortom, we zijn in gesprek over de mogelijkheden en onmogelijkheden. 
 

5. Pagina 56: 
Volgens de tabel onderaan zouden er voor de investeringen binnenstad nog geen 
kredieten beschikbaar zijn gesteld van het budget van € 100.000. Kunt u aangeven of dit 
klopt? 

 
Antwoord:  
Dit klopt, bij de vaststelling van de 2e concernrapportage is door uw raad besloten om 
het bedrag van € 100.000 van 2018 door te schuiven naar 2019. 
Letterlijk voorstel en besluit: 
“Akkoord te gaan met de overheveling van de gelden voor de Binnenstadsvisie  
(€ 100.000) van de uitvoeringsplanning 2018 naar 2019” 
 

6. Pagina 60: 
U wilt met het sportbeleid sportdeelname bevorderen. Het aantal 18-plussers dat het 
afgelopen jaar minimaal één sport heeft beoefend, is met bijna 10% gedaald. Leidt dat 
tot de conclusie dat het sportbeleid heeft gefaald? 

 
Antwoord: 
Nee dat leidt niet tot deze conclusie. In de buurtenquête is namelijk ook een vraag 
opgenomen of Oosterhouters voldoen aan de landelijke gezondheidsnormen en specifiek 
de bewegings-, fit- en combinorm.  79% van de Oosterhouters voldoet aan de combi-norm 
(minimaal vijf dagen in de week minstens 30 minuten matig intensieve lichaamsbeweging 
/ drie keer in de week tenminste 20 minuten zwaar intensieve lichaamsbeweging) .  Deze 
uitkomst is tegenstrijdig met het aandeel van 50% dat Sport. Landelijk haalt bijna 65% van 
de volwassen Nederlanders de norm voor gezond bewegen (bewegingsnorm). Het 
percentage Oosterhouters dat de bewegingsnorm ligt dus hoger. Een mogelijke verklaring 
voor de tegenstrijdigheid in de cijfer is de opkomst van ongeorganiseerde /recreatieve 
sport. Gemeente Oosterhout zet bij de (her)inrichting van de openbare ruimte in op 
mogelijkheden om (informeel) sporten en bewegen te bevorderen.   
 

7. Pagina 62: 
Hoe kan het dat het betaalde bedrag aan de RBL (€ 186.760) zo veel afwijkt van de 
begroting (€ 141.896)? Kunt u aangeven waarom het tekort ontstaan is? 

 
Antwoord: 
Er is geen tekort ontstaan. Het bedrag van €186.760, - betreft de bijdrage van gemeente 
Oosterhout aan de GR overeenkomstig begroting RBL. Deze bijdrage wordt vanuit twee 
begrotingsposten in de begroting van gemeente Oosterhout betaalt. Er is dus geen 
sprake van een overschrijding. 
 

8. Pagina 65: 
Wat is de actuele status van de onderzoeken Irene en OVV? Wanneer kan de raad de 
uitkomsten van de onderzoeken ontvangen? 

 
Antwoord: 
De onderzoeken naar het eventueel herbestemmen van de accommodaties van Irene en 
OVV zijn gekoppeld aan de op te stellen ‘Woningbouwstrategie Oosterhout 2030’. Voor 
Den Hout worden op verzoek van uw raad in overleg met bewoners locaties voor mogelijke 
woningbouw onderzocht. Voor Oosteind worden eveneens potentiële woningbouwlocaties 
in beeld gebracht. Beide onderzoeken zullen door een extern bureau worden verricht en 
in de raadsvergadering van 17 september 2019 zal daartoe een krediet aan uw raad 
worden gevraagd. 



 
9. Pagina 74: 

a. Wat is de actuele planning Bromtol per project? 
b. Eerder is aangegeven dat er een tekort was voorzien. Hoeveel is dit en wanneer 

kunnen we het voorstel tegemoet zien voor dekking hiervoor? 
 

Antwoord: 

Het college heeft op 17 juni 2019 besluiten genomen over het projectkrediet in 
relatie tot de raming en het gevolg daarvan voor de fasering. Hierover zal een 
uitgebreide informerende brief aan de gemeenteraad én alle stakeholders 

worden gestuurd. Uw vraag zal hierin beantwoord worden. 
 

10. Pagina 74: 
Wat hebben de verkeerstellingen rondom de Houtse Heuvel opgeleverd voor inzichten? 
Wat is de actuele stand van zaken aanpak Houtse Heuvel? Wanneer is de herinrichting 
van de Houtse Heuvel voorzien?  

 
Antwoord: 

Er zijn tellingen uitgevoerd in verband met de voorgenomen stedelijke 
uitbreidingen en herontwikkelingen in Den Hout. Uit de metingen blijkt dat de 
huidige inrichting niet kan worden aangeduid als 30km/u zone. 
Renovatie c.q. reconstructie is niet op korte termijn voorzien. De reconstructie 
wordt gecombineerd met de vervanging van de verharding als die versleten is. 
 

11. Pagina 80: 
Hoe kan het dat percentage hernieuwbare energie tussen 2016 en 2017 gedaald is? 

 
Antwoord: 

In de jaarrekening is het percentage hernieuwbare elektriciteit opgenomen en niet 
het percentage hernieuwbare energie. De data zijn gebaseerd op de landelijke 
Klimaatmonitor. Er is een verschil tussen hernieuwbare elektriciteit en 
hernieuwbare energie. De hernieuwbare Energie (eindverbruik) bestaat uit 3 
componenten: 
- Hernieuwbare Elektriciteit 

- Hernieuwbare Warmte; 

- Hernieuwbare Energie voor Vervoer. 

Het percentage hernieuwbare elektriciteit is afgenomen (overigens in 2017 naar 
8,1 % en niet zoals in de jaarrekening is vermeld naar 7,5%) maar het percentage 
hernieuwbare energie is gestegen van 3,9 % in 2016 tot 4,1% in 2017. Deze trend 
zal zich de komende jaren verder doorzetten.   
 

12. Pagina 84: 
Er is aangegeven dat het krediet voor de Burg. Holtroplaan geheel gevoteerd is? Wat is 
momenteel de stand van zaken? 

 
Antwoord: 

Het college heeft op 17 juni 2019 een besluit genomen over de gewijzigde 
reconstructie van de Burgemeester Holtroplaan.  Hierover zal een uitgebreide 
informerende brief aan de gemeenteraad én alle stakeholders worden gestuurd. 
Uw vraag zal hierin beantwoord worden. 
 



13. Pagina 110: 
Attero is eerder tegen een eindvonnis van de rechtbank in beroep gegaan over de 
betalingen 2011-2014. Uit het tussenvonnis over 2015 blijkt dat Attero in het gelijk is 
gesteld. Is het mogelijk dat de gewesten tegen het eindvonnis in beroep gaan of zijn hier 
afspraken over gemaakt met Attero (mediation)? Kunnen we er vanuit gaan dat het 
college (via het gewest) alle middelen inzet om een betaling te voorkomen? 

 
Antwoord: 
Na de uitspraak van het Hof in Den Haag heeft Attero geen cassatie ingesteld. Daarmee 

zijn de rekeningen over de jaren 2011 tot en met 2014 definitief van tafel.  

Attero heeft facturen voor een naheffing gestuurd over de minderleveringen in de 2015, 

2016 en 2017. Over de naheffing van 2015, 2016 en 2017 lopen vertrouwelijke 

arbitragezaken. Namens de Brabantse gewesten en gemeenten treedt de VvC op als 

vertegenwoordiger van de gewesten. Vertegenwoordiging is van belang vanwege het 

grote financiële risico.  

Op 27 september 2017 hebben arbiters een tussenvonnis gewezen. Dit tussenvonnis is 

voor de gewesten/gemeenten niet gunstig. Arbiters hebben, in tegenstelling tot het 

oordeel in de arbitrage over de jaren 2011 tot en met 2014, nu geoordeeld dat de 

gewesten/gemeenten verplicht zijn om aan Attero een compensatie te betalen voor de 

minderlevering in 2015, 2016 en 2017. Over de exacte hoogte zal de arbitrage een 

uitspraak doen. Over de verdeling over de gewesten en binnen de gewesten dient nog 

nadere besluitvorming plaats te vinden. Vanzelfsprekend zullen de (on)mogelijkheden 

om tegen dit afwijkende oordeel te ageren worden onderzocht. Zodra opportuun, zullen 

we u daarover nader informeren.  

 
14. Pagina 151: 

Voor de grex Contreie is aangegeven dat er overige kosten zijn gemaakt. 
De overige kosten betroffen voor een deel adviezen van derden o.a. met betrekking tot 
stedenbouwkundige invullen van deelgebieden etc (€ 133.000). Waarom is er zoveel 
geld nodig geweest? Kunt u dit bedrag verder specificeren en uitsplitsen per project? 

 
Antwoord:  
De overige kosten waar op gedoeld wordt is niet alleen voor het project de Contreie 
maar betreft de totale overige plankosten binnen het product grondexploitaties. Deze 
plankosten hebben betrekking op juridische adviezen (voor bestemmingsplan, 
exploitatieplan en ontgrondingen) , bestemmingplannen opzetten en zeer diverse 
onderzoeken –veelal verplicht voor onderbouwing van een bestemmingsplan- zoals een 
vleermuisonderzoek, een onderzoek naar een beweegbare brug in het project 
Zwaaikom, een onderzoek naar de loskade bij het project Zwaaikom en andere 
onderzoeken. 
Per project zijn deze overige plankosten als volgt onder te verdelen: 
Slotjes Midden   € 18.600 
De Contreie       €      740 
Zwaaikom          € 78.000 
Santrijn              € 15.500 
Heihoef              €   3.300   
Everdenberg      € 17.000 
 

15. Pagina 214: 
Voor het gebouw sportpark de Contreie is € 2.277.000 geïnvesteerd. In de tekst eronder 
is aangegeven dat er een afrekening schade van de brand eind 2016 is ontvangen van € 



1.332.000.  
a. Wat heeft de verzekeraar exact vergoed (uitgesplitst veld en gebouw) 

 
Antwoord: 
De uitgave betreft de gemaakte kosten in boekjaar 2018 voor zowel gemeentelijk deel 
als deel van de vereniging. De genoemde inkomsten betreft het gedeelte uitgekeerd in 
2018 van de totale inkomsten van het verenigingsdeel. Uitkering van het gemeentelijk 
deel heeft geheel in 2017 plaatsgevonden. De uitkering van de verzekeraar betreft totaal 
€ 1.277.838,- excl. BTW voor het gemeentelijk deel (waarvan circa € 240.000 voor het 
veld) en € 1.731.667,30 incl. BTW voor het door de gemeente verzekerde gedeelte van 
de vereniging. 

 
c. Klopt het op basis van bovenstaande tekst dat niet alle schade is vergoed? Zo ja, 

wat is de oorzaak hiervan en welke acties heeft het college ondernomen / gaat het 
college ondernemen om alsnog een totaalvergoeding te krijgen? 
 

Antwoord:  
Dit is onjuist. De uitkering van de verzekering is afdoende om herstel van zowel veld, 
kleedkamers als kantine in oude staat te herstellen. De laatste financiële afwikkelingen  
vinden in 2019 plaats. 
 

16. Pagina 218: 
Er is in de jaarrekening € 1.000.000 toegevoegd aan de voorziening van de 
grondexploitatie Zwaaikom? Wanneer is dit besloten en wat is de onderbouwing 
geweest? Was dit ten tijde van de Meerjarenperspectief Grondexploitatie 2018 in 
november nog niet bekend? Kunt u ons meer (vertrouwelijk) inzicht geven in de 
noodzaak van de extra voorziening? 

 
Antwoord: 
Hier is geen besluit voor genomen, omdat dit niet nodig is. Deze werkwijze is namelijk bij 
wet voorgeschreven binnen de BBV (besluit begroting en verantwoording). 
Voor de volledigheid ter informatie dat in de raad van september wordt de actualisatie 
van de grondexploitatie Zwaaikom geagendeerd.  
 

17. Pagina 221: 
Waarom diende de winst op de Contreie over 2017 voor € 950.000 gecorrigeerd te 
worden? 

 
Antwoord: 
De wetgeving (BBV) is in 2017 aangescherpt voor wat betreft de verplichte winstneming. 
Dit dient per jaarrekening 2018 volgens de zgn. POC methode plaats te vinden. Zoals in 
het MPG (meerjarenperspectief grondexploitaties) uitgelegd, moet er nu jaarlijks winst 
genomen worden op basis van de Percentage of Completion methode (POC methode). 
Dit houdt in dat er jaarlijks per project vastgesteld moet worden welk percentage van de 
kosten en van de opbrengsten is gerealiseerd en aan de hand daarvan wordt de te 
nemen winst bepaald. Wijziging van verhoudingen in kosten opbrengsten kan dus leiden 
tot wijziging van winstneming, zowel meer winst te nemen als corrigeren van eerdere 
winstnemingen, zoals voor het project de Contreie het geval is. 
 

18. Algemeen: 
De jaarrekening is het sluitstuk van de beleidscyclus. De ambities uit het 
bestuursakkoord vinden hun vertaling in de perspectiefnota’s, gevolgd door een 
begroting met de plannen voor komend jaar. In deze jaarrekening vinden we 
beschouwingen over het beleid en aankondigingen dat maatregelen zullen worden 
getroffen of voortgezet. Het effect van het beleid over het afgelopen jaar -de essentie 



van de jaarrekening- komt veel minder pregnant naar voren. Waarom heeft het college 
hiervoor gekozen? 

 
Antwoord:  
Het college deelt uw mening dat dit niet genoeg naar voren komt niet. Indien u echter 
ideeën heeft om de inhoud en de kwaliteit van de jaarstukken te verbeteren, gaan we 
hierover graag het gesprek met u aan.  

 
 


